

## Kapitola

### Notule Artykuluow smilauwy / která se stala

mezy Patronem / to gest Pánem / neb Hospodárem  
Lodij / a Pautničky.

**N**eyprwé / aby Patron Pány Pautničky z Benátek / až do Ze-  
me Swaté / totiž k Portu Gassie dowezl / a tu gich s Nawí  
čekal dokudžby w Zemi Swaté byli / a potom ge od tud zase až do  
Benátek přivezl.

Item / aby se Patron wssemi wěcmi / kterčžby koli k takowému  
Plawení naležely / a potřebné byly / hned tu / nežliby se od Benátek  
od plawili / dostatečně opatřil.

Item / aby Patron Panuom Pautničkum / každého Dne dwa-  
krat gisťi dával totiž Oběd a Večeři.

Item / gest powinen Patron každého dne Káno Paním Paut-  
ničkum jakž wstánu k olacy / čuntí / z Malwazy a Chleba býle-  
ho a to takowau aby každému z Panuow Pautničkow dal Ču-  
stý / a neb Sklemcy w dobrý trůnk Musskatele / a neb Malwazy /  
dobrého ne opravowaného / ani jak koli w mišseného / a k tomu  
kus Chleba býleho / genuz Biskoktis řstagnitij a takowým Mal-  
wazem a Chlebem má se opatřiti hned tu w Benátkách.

Item / gest powinen Patron Panuom Pautničkum při gúdle  
dávati Chleb nový / měkky za pět neb šest dní / když se od Benátek  
od plawí / a též od gúných Ostrownow a Portuow / k kterým při-  
stánu / a tu wssudy má nového a měkého Chleba na kaupiti / a ten  
dávati k Stolu / dokudž by mohł trwati / a nesplesniwěl by / a po-  
tom teprwa Biskokty / to gest Chleb dwa krat Pečený / kterýmž  
to Biskokty má se opatřiti a w Benátkách gich dáti napecy / tak a-  
by mu tu Celau cestu postáčili / a to dobrých Biskoktu býlých  
Benátských.

Item / gest powinen Patron Panuom Pautničkum dávati gú-  
sti k Obědu / y k Večeři Maso pečené y wařené / nové a ne sme-  
duté / a to dostatek / Tež má gum dávati / časem Slepice / Kuřata /  
Wařené y pečené / Wegce / Presuti / Salyceny / a gine Pokrmu  
naležitě.

Item / w Pátek pat / a we dni postní / gest powinen Patron dá-  
wati Panuom Pautničkum gisťi Ryby z Láku čisté / a ne staré / a  
in ne sme-

## II.

ni ne sme duté / a to Sorbele / Scirion / Camaro / patli kbe bu-  
cy miji tyto Ryby žiwé / má ge k Gúdlu kupowati.

Item / gest powinen Patron Panuom Pautničkum dáwa-  
ti Stole / Seyr dobrý Parmazon / a toho dostatek / a tijn se  
hned opatřiti w Benátkách / aby ho dosti měl přes tu celau C-

Item / gest powinen Patron dávati Panuom Pautničku  
Stolu Dworce / yatož to Jablka / Hrusšky / Wino w Hrozí  
Lymauny / Pomorancij / Melauy / Augury / a gine Dworce v  
Zemích obyčejné.

Item / gest powinen Patron dávati Panuom Pautničku  
Stolu Wino dobré dwoge / býlé a Czerwené / a to ne mišse-  
y / jak opravowané / bez nedostatku / a to přes tu celau Cestu.

Item / gest powinen Patron dávati Panuom Pautničku  
Stolu Wodu čistou Sladkau / gestli žeby soč křij z nich ch-  
Wino mišseti.

Item / gestli žeby ktery z Paní Pautničkú / gšawc při St-  
mu ginému chěl dáti od Stolu kus Chleba / a neb jakcho kol-  
dla / neb Trůnk Wina / toho má miji wuoli / a Patron mu to  
má zbraňowati.

Item / gestli žeby geden / neb gich wije spolu z Paní Pautni-  
čkú / yatež koli přejemý k Stolu gústi ne chěli / tehdy gest Patron  
nem gum obzwlássně Gúdlo poslati / a to takowé / yate gšaw-  
Gedli.

Item / má Patron své Čeledi / Marynáčum a Pacholl  
přikázati / oby když Paní Pautničky gedij / omi gum při Stole n-  
káželi / y jakž obyčej gich gest Gúdla / neb pitij od nich ne žebr-

Item / gest powinen Patron Panuom Pautničkum / každý  
den na Stol býlé Obrusy dávati / a ge wewssem čystotně  
wati.

Item / bude powinen Patron rozkázati / wždycky před Gú-  
diti přinesti čisté Wody Sladké na Medenicy / a ručník aby  
Paní Pautničky Kuce mohli meyti.

Item / bude powinen Patron rozkázati Čeledi své / dá-  
ti Wody Sladké čisté / každému z Panuow Pautničkow / kd  
koli / a kolikrat gi požádal.

Item / gest powinen Patron / gednomu každému z Pan-  
ničkow na Sgússu mišsto slusně / a prostřanně vtázati

by swau Truhlu / a Wino / a Wodu / y giné své potřeby a wěcy chowal.

¶ Item aby Páni Pautničcy wuoli toho měli na každé mýsto / a wssudy po wssém Ssystu neb Uawu / kde se jim libij / a zda choditi / wssak tak / aby Pacholtuom Marynátuom při gegich prácech nepřekáželi.

¶ Item gestli žeby (čelbož Pán Buoň rač vchowati) který z Pannow Pautničkuow se na Ssystu rozstonal / gest powinen gemu teč zwlastić Patron gdo posylati / a to od Wagec / Slepice / neb giné nebo co by na Ssystu měl buď od gudla / buď od pitij / má mu dati a geho podle své nejwysšíj možnosti opatiti.

¶ Item bude powinen Patron / yakž od Benátek se od plawij / k žádnemu ginému Ostrowu a Portu / neb Brěhu / ne přistáwati / lečby to musel n. slyně věniti / pro bauři Nořskau / a nebo Wjtre protawne / a neb že by wuole wssěch Pannow Pautničkuow byla / a Patron se o to s nimi sňest / než k těmto dole psánym.

¶ Item nejprwe má přistati k Ostrowu Corffu. A potom k Ostrowu Zante. Třetij k Ostrowu Candy. Čtyrte k Ostrowu Cypru. A potom k Portu Gasse k Zemi Swatě / a na tom žádnem mýstě a Ostrowu nemá dele byti / než dwa / nebo tři dni nejwíce / leč by wuole přitom / a powolenij bylo wssěch Pannow Pautničkuow / a neb pro bauři Nořskau / a zlaw Fortuonu / že by se plawiti ne mohl / a nebo pro nejakau ginau welikau / a hodnau tobo přičynu.

¶ Item bude powinen Patron / hned yak by k Portu Gasse k Zemi Swatě přišel / posla poslati do Geruzaleima o Gleyt / a po Gardyana / Hory Syon / aby se Páni Pautničcy dlawho tu ne meškali.

¶ Item bude powinen Patron Pannow Pautničkuow w Zemi Swatě / y na giných wssěch mýstěch na té Cestě hágiti / a brániti / a oně se dostatečně zasazowati / a ge opatrowati / po Zemi / y po Noři podle své nejwysšíj možnosti / a rozumu / a jim wewssem raden / a pomocen byti / a oně se škarati / yakž by se geho sameho wlastim Osoby dotečkalo / a to pod početau ztraceni Lodi / y co wniť gest.

¶ Item bude powinen Patron za Pány Pautničcy w Zemi Swatě / y ginde / wssudy wssěck a Cla / a Města / a giné wsseli yaké poplati / y dáwati /

ky dáwati a platiti / a wssudy pod Gleyty se Plawiti.

¶ Item / w Zemi Swatě / bude powinen Patron platiti od Oslů na kterých Páni Pautničcy gezditi budau / ohledawagijce Zemi Swatou / a mýsta Swatá / a to proto / aby Páni Pautničcy od Turkuow / na čichž Oslůch gezditi budau / hydrowáni ne byli.

¶ Item w Zemi Swatě / bude Patron powinen Pannom Pautničkuom / kdež koli budau gezditi / buď k Jordánu / nebo ginam zgednati Lidi / a Gijzdě / kterijz by ge do prowázeli / a gich bránili / aby od Pohannow šsacowáni / a biti ne byli.

¶ Item / bude powinen Patron w Zemi Swatě platiti / za Pány Pautničcy od mýst Swatých / které budau nawssěwowati / a ohledowati / ako od Božjho Hrobu / a od giných mýst / křem kde se ne dáwa / od ktereho mýsta wjce přes Mědydu / ako na Hřibě Olwetškě w Betany / w Hrobě Blahoslawene Panny Marye / a ginde / tu Páni Pautničcy sami za sebe budau powinni platiti.

¶ Item / Patron gest powinen dati woditi Pány Pautničcy w Zemi Swatě / na wssěck a mýsta Swatá / kteréž blizko okolo Města Geruzaleima gsau / y dalegij / ne hledage w tom žádného sfortele / gmenowite pak k Božjmu Hrobu / na Horu Olwetškau / do Betany / do Audoh / Jozaffat / do Betléma / na Hory Juidské / k Jordánu / do Ebronu / y na wssěck a giná mýsta / které techto časnow obyčeg magij Páni Pautničcy nawssěwowati / y na ty / které gsau gestě dalegij / ac budeli mocy se štati.

¶ Item / bude powinen Patron s Pány Pautničcy w Zemi Swatě wssudy osobně gezditi / a wšdyč y při nich byti / a jim žádné křiwdy nedopustiti dati činiti Pohannom / a Turkuom.

¶ Item / bude powinen Patron / gestli žeby sobě který z Pannow Pautničkuow / co w Zemi Swatě / neb kterem koli Ostrowu káupil / to mu až do Benátek do wezti bezewssěcho odporowánij.

¶ Item / za to za wssěck a má gemu Patronowu / geden každý z Pannow Pautničkuow dati a zaplatiti / Čtyřideci Pet Korun na Zlatě / dobrých / berných / Benáckých / a to takto / polowicy aby mu hned tu w Benáckách / yakž na mýstě dal / prwe než od gede / a druhau polowicy / když přistanau k Zemi Swatě k Portu Gasse / má mu dati a zaplatiti / pakli mu chce wssěck y hned w Benáckách dati / má toho wuoli / a Patron má mu na to Kwitancey dati / že gest mu dal / a zaplatil.





